

# 31 Школьный перезвон

Издание школы № 1

НОЯБРЬ 2015 г.

## Дорогие ребята! Уважаемые учителя!

Всех! Всех! Всех! И тебя, конечно, редакция нашей газеты поздравляет с праздником! С Днём Народного Единства! Единство — это сила! Единство — это значит вместе! Единство — это взаимопонимание!



Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский — предводители народного ополчения

### 4 ноября День воинской славы — государственный праздник

В память народной Минин и Пожарский представляются как единое целое, как два героя, действовавших «за один» и спасших Русь от польско-литовских интервентов в тяжёлые смутные времена 1612 года. Им единственным благодарные потомки поставили памятник на главной площади страны. На нём надпись: «Гражданину Минину и князю Пожарскому Благодарная Россия. Лета 1818.»

Петр I в 1722 году, спустя столетие, назвал Минина освободителем России, спасителем Отечества.

Все жители Новгорода, все его граждане по примеру Минина были едины: «... вносить добровольные пожертвования, мало себе в дому оставив, положив всё своё «живьё» (имущество) на строение ратных людей...». Так было создано народное ополчение, целью которого было объединение сил всего государства для изгнания интервентов.

Поэтом можешь ты  
не быть,  
**но Гражданином**  
**быть обязан...**

Эти строчки принадлежат перу Николая Некрасова. Как известно, великий русский поэт «превыше всех на свете благ общественное благо ставил» и занимал активную жизненную позицию, борясь за «счастье народное».

Но кто же такой ГРАЖДАНИН в современном понимании этого слова? Мне кажется, гражданин — это человек, который помнит о том, что у него есть не только права, но и обязанности; что от каждого из нас, от нашего выбора зависит не только наша личная судьба, но и судьба государства, Родины.

Но что можем мы, школьники? Мы еще не имеем права голосовать на выборах и таким образом принимать участие в жизни страны. Что же, ждать, пока подрастем? Я думаю, что и в нашем возрасте можно и нужно заявлять о своей гражданской позиции. Как? Возможностей очень много! Например, мы можем принимать участие в различных общественных акциях. Так, 9 Мая в нашем городе проходит акция «Бессмертный полк». Сотни, тысячи людей с портретами своих предков проходят по центральным улицам города, говоря всему миру: «Мы не позволим забыть подвиг нашего народа! Не позволим переписать историю! Мы гордимся своими дедами и прадедами! Это они спасли мир от фашизма!»

В этом году я тоже принимала участие в этой благородной акции. Я несла портрет своего прадеда и чувствовала, что делаю важное дело! Ведь я — Гражданин своей великой страны.

Екатерина ГАСИЛОВА, 9 «В»

## Школьные вести «Победа навсегда»

**Знаете ли вы, что в лагере «Стремительный» всероссийского центра «Орлёнок» 15 октября стартовала профильная поисковая смена школьных поисковых отрядов России?**

Смена эта была посвящена 70-летию Победы и проходила под девизом «Победа навсегда». Она была направлена на пропаганду поисковой работы, как одной из социально значимых форм увековечивания памяти павших. Программа слета объединила 157 подростков из 43 районов России.

Среди них и ребята нашей школы: Сергей Рябов и Екатерина Погодина — участники «Вахты Памяти — 2015», активисты школьного музея «Боевая слава» — Екатерина Бузмакова и Ярослав Широков, призёры слёта-конкурса юношеских отрядов по стрельбе из пистолета и сборке и разборке автомата, Настя Сайдашева и Семаков Даниил, — участники агитбригады поискового отряда «Ровесник». Наши ребята получили возможность не только отдохнуть на Чёрном море, но и пройти занятия по программе «Школа поисковика», встретиться с Героем Советского Союза, посетить крейсер «Кутузов» в г. Новороссийске. Верхнепышминцы представили на конкурс экспонаты нашего музея и книги: «Полевой дневник», «Возвращаем. Чтим. Преклоняемся», «Не забудем ваши имена», изданные музеем по материалам поисковых работ.



Наши в лагере «Орленок»



Слет поисковых отрядов России

## Славная традиция

**В Дни Воинской Славы России в память о славных подвигах наших соотечественников стоят в Почётном карауле у мемориалов и обелисков во всех городах России участники акции «Пост № 1»**



В нашей школе этой традиции исполнилось уже 14 лет. Имена лучших постовиков — Михаила Гецмана, Арсения и Артёма Голушкиных, братьев Лаптевых, Олеси Акуловой, Натальи Серегиной, Анастасии

Суриной — вошли в летопись поискового отряда.

В течение трех лет и более у Вечного огня в Екатеринбурге, у мемориалов «Журавли» и мемориальных досок на здании школы, проявляя гражданскую зрелость, понимание долга перед памятью защитников Отечества, наши нынешние выпускники莉莉·Файзулина, Григорий Григорян, Сергей Лавринов, Григорий Иванченко, Дарья Мантулло, Кирилл Смирнихин с честью несут Вахту памяти.



## Волонтерская акция

20 октября учащиеся восьмых классов нашей школы провели волонтерскую акцию под названием «За чистоту города и за здоровый образ жизни»

Суть акции — вымыть стены близлежащих домов нашего микрорайона от неблагодидных, вредных для здоровья и жизни (распространения наркотиков) надписей. Ребята провели акцию достойно. Комитет по делам молодежной политики и спорта ГО Верхняя Пышма и администрация школы благодарят участников акции.

**В акции приняли участие 11 человек:**

- Комарев Максим,
- Шакарян Валерия,
- Бикбова Софья,
- Иванова Мария,
- Лебедкина Ксения,
- Федотова Ольга,
- Государский Роман,
- Юбуза Асель,
- Сунгатов Дмитрий,
- Шакиров Данил,
- Савин Вячеслав.

Молодцы! Спасибо за понимание важности проделанной работы.



В октябре среди школьников 8–11 классов проводилось анкетирование «Гражданственность и патриотизм»



**162** человека прошли анкетирование.

**90** — максимальное значение индивидуального балла

**64,5** — средний балл среди опрошенных старшеклассников

## Школьники



ГОРДЯТСЯ:



Россия обладает достаточным потенциалом для статуса великой мировой державы



Победой советского народа в Великой Отечественной войне



Гимном России



НЕДОВОЛЬНЫ:



Успехами культурной сферы и научно-техническими достижениями.

Абсолютное большинство считает себя патриотом своей страны

Хотите ли вы изменить гражданство?  
**91,4%** ответили: «нет»